

Misión



HOJAS INFORMATIVAS DE LAS FUERZAS ARMADAS.

nº 2 - Julio 1.973

ACTUALIDAD NACIONAL.

Dos acontecimientos de capital importancia nacional, si bien de signo contradictorio, ocupan el primer lugar de la problemática político-social de este comienzo de verano: la crisis del gobierno y su pretendida solución por un lado, y la huelga general de Navarra, por otro. Aunque ambos acontecimientos se hallan íntimamente vinculados, vamos a analizarlos objetivamente por separado, resaltando las relaciones que guardan entre sí.

La huelga general de los trabajadores navarros, endendida por las arbitrariedades empresariales respaldadas por el régimen, y con secuencia de la falta de cauces legales para canalizar los conflictos laborales -como han puesto de manifiesto los obispos de Navarra en su homilía- ha sido algo más, mucho más, que la huelga de los CINCUENTA MIL trabajadores de la capital. Ha sido la reacción unánime, serena y resuelta de todos los estamentos de una de nuestras regiones (por lo demás, la que con mayor denuedo luchó en nuestra guerra al lado de Franco) en contra de la corrupción de la dictadura, de su demagógica antisocial y represiva de expoliación de las masas populares.

La decidida toma de posición a todos los niveles de la Iglesia navarra al lado de los trabajadores, ofreciéndoles su incondicional apoyo; la acción solidaria de la clase obrera, tanto de Pamplona como de muchas otras poblaciones, con sus compañeros de "Motor Ibérica" como respuesta al despido arbitrario de sus 17 representantes sindicales; el cierre de los bares, cines, panaderías; el paro de los transportes urbanos, de la enseñanza, de los profesionales, constituyen todo un "referendum" de activa y extendida oposición al régimen. Con esta acción generalizada queda plasmada la más firme y unánime voluntad de restablecer las libertades políticas y sociales, capaces de garantizar la justicia y el desarrollo de un ordenamiento ampliamente democrático que asegure la participación de la totalidad del pueblo.

Este es el verdadero camino de la REVERSION. Un camino que nos muestra claramente los profundos cambios que se han ido operando en la conciencia ciudadana de nuestro pueblo, en la que el deseo de volver a la normalidad dentro de la libertad lo abarca todo y a todos. Y este camino no solamente pasa por esas ejemplares gestas protagonizadas por los navarros, sino por el conjunto de esa situación conflictiva que se extiende a lo largo y ancho de todo el país y a la cual se incorporan cada día, por razones objetivas o subjetivas, nuevas zonas y estamentos de nuestra Patria.

Sin embargo, en el Pardo se aparenta ignorar esta cadente realidad mediante deformaciones que no pretenden sino disimular el tremendo abismo que separa el pueblo y sus anhelos de libertad del estamento oficial que se la niega. Y apoyándose en las manifestaciones de incondicionalidad que algunos generales "ultras" hacen indebidamente en nuestro nombre, en nombre de todas las FAS- tratan de ahogar este irreversible proceso hacia la libertad, con el respaldo de nuestro silencio y utilizando profusamente la más brutal represión.

Pero esta política está sufriendo ya los más estrépitosos fracasos. Las nuevas generaciones no admiten la represión ni la temen tampoco. Se enfrentan serena y masivamente a ella en defensa de sus justos derechos. Es por eso que la crisis que se deriva de la contradicción libertad-dictadura esté desintegrando incluso los más altos organismos del régimen.

La última crisis ministerial es la prueba más elocuente de ello y, por otra parte, un claro síntoma del agotamiento de la dictadura. Los choques y enfrentamientos que se han sucedido en el seno del gobierno anterior - fiel reflejo de la situación que vive el país- han sido la causa de que éste saltase hecho añicos.

Y después de esta crisis, ¿qué?. El nombra-

miento de Carrero y un repaso a la adscripción ideológica de los miembros del gabinete, permiten inducir que la tesis de una REVERSIÓN por la vía aperturista ha quedado excluida. Se ha optado, contrariamente, por el inmovilismo puro y simple basado en la perpetuación de la violencia. Este intento de dar marcha atrás en una sociedad, muy apesar suyo evolucionada, no hará más que agudizar las tensiones existentes tras un encadenamiento de torpezas y fracasos, que se están manifestando desde los inicios de la nueva formación ministerial consecuentemente a su vicio de origen.

El diario ABC (20 de Junio) daba en la diana al señalar que el Presidente Carrero en su intento de formar nuevo gobierno no había conseguido más que la formación de una JUNTA TECNICA compuesta por sus antiguos secretarios y unos cuantos falangistas sin relieve ni personalidad política. Pero también, por otra parte, sin mayor representatividad, tanto unos como otros, que la de su sumisión a Carrero y a su política continuista. Es decir que, según ABC, estamos sin gobierno. Esto es grave. Y nos gustaría que los 3 ministros militares que forman parte de esa Junta Técnica, nos explicasen, públicamente, cuál es la MISIÓN que se nos asigna a las FAS en este callejón sin salida en que se encuentra Franco-Carrero, enfrentados como están con el pueblo, con la Iglesia y con las corrientes que ahogan por la apertura política para poder ingresar en la C.E.E.

La declaración "gubernamental" expresa el carácter regresivo de esa Junta Técnica cuya intención no es la de plantearse con valentía los problemas de nuestro país sino la obsesión de "asegurar el orden público" a base de aumentar la represión.

Navarra ya dió la primera respuesta a esta política. Ni las provocaciones de los grandes contingentes policíacos enviados a Pamplona, ni los centenares de detenciones, ni las torturas allí perpetradas les sirvieron más que para afianzar la combatividad de los Navarros y para estimular su firme resistencia frente a las injusticias y la represión.

Pero no vayamos a olvidar que durante los días álgidos de aquellas luchas las guarniciones militares de Navarra y de algunas regiones limítrofes permanecieron acuarteladas, que el nerviosismo cundía en todos los cuarteles ante el dilema de aceptar o no la posible orden de tener que salir a masacrar al pueblo.

A todos nosotros hoy nos están forzando a plantearnos este dilema. Pero la respuesta no puede ser otra más que un rotundo y decidido NO. Esa no es, en definitiva, nuestra MISIÓN. no nos dejemos, pues, confundir por esa maniobra envolvente.

=====
= = = = =
= = = = =
= = = = =
= = = = =
=====

—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—
FLASHER INFORMATIVOS

Como quien no quiere la cosa, la prensa nos ha explicado últimamente que la mayoría de los ex-ministros de Franco desempeñan altos cargos en Bancos y Sociedades. También nos ha dicho y repetido que lo que gana un ministro en activo, por toda clase de conceptos, no llega, en bruto, al millón de pesetas. Sabemos que acceder al consejo de administración de una sociedad comporta la posesión de un buen paquete de acciones. Luego, una de dos, o los ministros están ungidos con el don divino de la multiplicación de los panes y los peces en su versión moderna, o, lo que es más probable, el oficio de ministro en la España actual se beneficia de más de un lucrativo gaje.

—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—

La revista "Mundo" ha dedicado recientemente un número especial a las Fuerzas Armadas Españolas. Como ya es habitual en este tipo de dossiers, se trata de un folleto largo, prolijo, con claro predominio de los datos sobre las notas críticas, en el que el lector medio, a quien se afirma va dirigida la publicación, corre el riesgo de extraviarse y acabar por no saber a ciencia cierta cómo son las fuerzas armadas de su país.

Nos gustaría mucho hacer una reseña pormenorizada del dossier pero, resulta obvio, "MISSION" no dispone de espacio para ello. Por eso nos limitaremos, en un par de artículos, a consignar unas cuantas puntualizaciones, haciendo especial hincapié en los aspectos técnicos para que, si no el "lector medio", al menos nosotros mismos, no caigamos en la trampa sutil de la lluvia de datos e informaciones marginales que disimulan silencios y eluden conclusiones.

El número se abre con unas declaraciones del, a la sazón, Ministro del Ejército, Tte. General Castañón. No son más que un batiburrillo de temas marginales y lugares comunes. Y a la hora de responder a la pregunta comprometida: " ¿Podría el Ejército, con su organización actual, intervenir en un breve espacio de tiempo? ", la respuesta se elude, naturalmente, porque no puede ser otra que NO.

Un apartado interesante del dossier es el que se dedica al pensamiento del Tte. General Don Manuel Díez-Alegría. La selección que se hace de textos de su libro "Ejército y Sociedad" permite formar una imagen apologética del militar ilustrado, con visión histórica, convencido de la subordinación del Ejército al Poder Civil y alejado de toda tentación de golpismo.

El capítulo dedicado al Alto Estado Mayor contiene una certera crítica a las gravísimas deficiencias que comportan los hechos de no existir un Ministerio de Defensa, como cabeza de la estructura político-administrativa del conjunto de las FAS; ni un mando operativo superior para cada uno de los ejércitos (excepto en la Marina, en que lo desempeña el Jefe del Estado Mayor de la Armada); ni un mando operativo conjunto de la totalidad de las FAS.

Llama poderosamente la atención la diferencia de espacio dedicado al Ejército de Tierra, - (3 páginas) en relación al del Aire (14 pgs.) y, sobre todo, a la Marina (28 pgs.) Por otra parte, esas 3 páginas se rellenan transcribiendo un artículo aparecido en la publicación francesa " L'Armée ". Es decir, "Mundo" declina hablar acerca del ET, y no es aventurado adivinar la razón: Del ET español no se puede decir nada; el ET como fuerza capaz de librar una guerra moderna, enfrentado a otro ejército moderno, no existe, no es una entidad mensurable. Únicamente al final del dossier y como para salir del paso, se recogen algunos datos de tipo general.

Con estos escasos puntos de referencia, diremos algunas cosas acerca de lo que debiera ser el núcleo del ET: las Fuerzas de Intervención Inmediata (FII). Sobre el papel, las FII, se componen de 1 división acorazada, otra mecanizada y otra motorizada; 1 brigada de caballería, otra de artillería, otra paracaidista y otra aerotransportable. Aunque todo este conjunto estuviera optimamente dotado no dejaría, por ello, de ser más bien modesto. Pero es que, además, incluso esto es una entelequia. Veamos, un poco por encima, lo que queda de lo que se dice.

Esas 3 divisiones (el núcleo del núcleo) supondrían p.e., unos 700 carros medios, otros tantos transportes blindados de personal y más de 100 piezas de artillería autopropulsada. Y ¿cuál es la realidad? Ni un solo carro medio (los M-47 y M-48, completamente obsoletos, no son ya aptos para una misión de combate principal). Entre 100 y 200 TOAS, de concepción ya superada. A lo sumo, 50 piezas autopropulsadas, todas ellas de modelos anticuados.

Por lo que respecta a la caballería (tanto la de la Brigada como la divisionaria) no dispone, en absoluto, de ninguno de estos tres elementos esenciales para el cumplimiento de sus misiones específicas: Ni de un auténtico vehículo de reconocimiento, ni de un carro ligero moderno, ni de una fuerza de helicópteros para las operaciones de envolvimiento vertical.

La brigada de artillería no cuenta con una sola unidad de misiles tácticos TT (por supues-

to, la artillería divisionaria tampoco), ni con una adecuada dotación (en número y calidad) de cañones de grueso calibre y largo alcance.

La brigada paracaidista es lo mejor del conjunto, se trata de una GU moderna y eficiente. No puede decirse lo mismo de la llamada brigada aerotransportable que, de todos es sabido, no es más que un nombre.

Otra deficiencia muy grave es la carencia, en todos los escalones orgánicos, de una DCA táctica moderna. Pensemos en la distancia que media entre, p.e., el misil francés Crotale y el bitubo mecanizado germanosuizo de 35 mm. Oerlikon, y nuestros viejos Bofors 40/70 remolcados, y nos daremos cuenta de hasta qué punto nuestras formaciones estarían inermes ante los aviones y helicópteros de asalto enemigos.

Tampoco la tremenda penuria de carros aparece de alguna manera compensada por una buena dotación de medios contracarros. Para un oficial español los misiles CC Hot, Swingfire, Milan, Tow, no pasan de ser un objeto de curiosidad y envidia a contemplar en las revistas técnicas. Los viejos bazookas y cañones SR de eficacia limitada ya frente a los Sherman, los Tiger o los T-34 de final de la GM II, ¿qué podrían hacer ahora, frente a los M-60, Chieftain, Leopard o T-62?

Finalmente, las FII, no constituyen un conjunto orgánico, con su mando operacional, su Estado Mayor y sus servicios, propios y diferenciados; sólo son una serie de elementos dispersos, sin una verdadera articulación. Nosotros, los militares, sabemos que esto es así. Nuestro deber es tomar conciencia crítica de ello y evitar que se escamotee al país una verdad más.

=====

FLASHER INFORMATIVOS

La revista "FOMENTO" en su núm. 643, nos explica "¿quién es quién? en Confecciones Gibraltar. Don Gonzalo de Borbón Dampierre, y Don José M^a y Don Tomás Martínez Bordiu figuran entre los que son mucho en la empresa de los turbios escándalos: fraude, bancarrota, y hasta asesinato de Presidente del Club de fútbol. El aumento del franqueo postal -que, por cierto, ha quedado, subrepticamente, para siempre jamás- sedicentemente destinado a los trabajadores afectados por el bloqueo del Peñón, fué a parar a los bolsillos de los titulares de la empresa y otros negocios de semejante jaez montados al socaire de un pretendido desarrollo del Campo de Gibraltar. Y como no podía ser por menos, dos de los más caracterizados a pellidos de la "corte de los milagros" de El Pardo, están presentes en el sucio tinglado. Por lo visto no basta o no es posible ser "partenaires" del capitalismo tradicional, hay que llegar al final y hundirse en el fango del puro gangsterismo.

-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-

La última intentona derechista contra el Gobierno de Unidad Popular de Chile, ha permitido a las Fuerzas Armadas de aquel país dar -una vez más- ejemplo cabal de lo que debe ser una postura de neutralidad activa ante la dinámica política de una sociedad y de un Estado. Su lealtad -expresada activamente en la defensa concreta de la Administración Allende- al poder democráticamente constituido ha sido uno de los elementos decisivos en la superación de la crisis. Los soldados regresaron a sus cuarteles entre los vítores del pueblo. ¿Y en España? ¿qué nos dedicará el pueblo: vítores o denuestos? De nosotros mismos, los militares, depende.

-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-